

CPI上半年同比又上涨了2.4%

牛肉吃不起,衣服买不起,保姆请不起 记者请专家为你解读原因并略支小招



7月9日,国家统计局公布6月份全国居民消费价格总水平(CPI)以及上半年的CPI,数据显示,6月全国CPI同比上涨2.7%,湖南则上涨2.3%。而今年上半年,全国CPI同比涨幅为2.4%。

具体来看,价格涨势被网友们戏称为“牛魔王”的牛肉依旧涨得最欢,一向不甘落后的“猪哥哥”反倒低调了。数据显示,今年上半年,牛肉价格同比涨幅为30.9%,而猪肉上半年同比去年反倒跌了3.7%。此外,服装价格、家庭服务及加工维修服务价格均有明显上涨,意味着老百姓的生活成本正在增加。

■记者 侯小娟
实习生 刘佳莹

“牛魔王”继续发力 比“猪哥哥”跑得快

7月9日,在长沙市开福区荷花池生鲜市场内,肉贩朱师傅在摊位前熟练地切着牛肉,前来买肉的张阿姨听朱师傅说牛肉要40块钱一斤,摇摇头走开了。“去年这时候,牛肉一斤30块钱还不到。”张阿姨说。

据国家统计局公布的数据,6月份,全国肉禽及其制品价格同比上涨4.8%,猪肉、牛肉、羊肉的价格又开始回升。而省商务厅公布的数据显示,今年6月底,湖南市场上鲜牛肉的批发均价为59.47元/公斤,今年年初的批发均价为56.51元/公斤,去年6月底,鲜牛肉的市场零售价只有47.16元/公斤。

长沙市价格监测中心的相关人员分析认为,牛一般要养到3年才能成为商品肉牛,一些好品种的牛最少也要两年多才能成为商品肉牛,牛生长缓慢,没有新的货源补充市场,因此牛肉价格短期内难以回落。

对于牛肉如此高位的价格,国家统计局湖南调查总队相关负责人表示,“牛肉价格高是因为牛肉需求增大,货源却相对短缺。”据他介绍,如今人们对牛肉的需求已经成为常态,但是肉牛繁育率低、生长缓慢,需要长期资金投入,养殖户一般不会轻易扩大养殖量。供应量不足,牛肉价格自然走高。

点评:对于肉价,北京新发地市场分析师刘通表示,今年后期肉价不会大涨,“猪周期”被政府那只看得见的手抹平了。肉价即使年节价格出现一些波动,持续的时间也不会太长,波动的幅度也不会太大。



7月9日,市民在一农贸市场内选购鲜肉。6月份我国CPI同比上涨2.7%。 新华社图

衣服贵得买不起 白领拿着照片找裁缝师傅

上周末,在长沙某省直单位上班的张晓玲在某百货商场看中了一套连衣裙,标价是1499元。“衣服真是好看,可是这个价格真贵,是我半个月的工资。”张晓玲抱怨道。

张晓玲的抱怨也得到了数据的佐证。根据国家统计局公布的数据,今年上半年,服装价格同比上涨了2.5%。

在蔡锷路做服装生意的王曼青也在叫苦:“原材料涨价,进价也上涨了,涨幅只能分摊在消费者身上。”据她介绍,一件服装从工厂到店里,每一个环节的毛利增幅都在增长,临街商铺租金也在上涨,所以衣服的零售也不得不涨价。

保姆抢手很挑剔 长沙市民请家政服务真难

肉价涨了,买衣服更贵了,如今请保姆也依旧不便宜。

“现在保姆真难请,2000块钱一个月的工资,她还只搞卫生,不做饭。”媒体从业者、长沙的周女士说,现在家里急需一个保姆,“此前看了几个,搞卫生、做饭、不住家的话,2000块钱一个月的工资她们都不愿意做。”

记者了解到,长沙市场上保姆供求量并不是很充分,所以价格一直在上涨。而国家统计局公布的数据也显示,今年上半年,家庭服务及加工维修服务同比上涨9.4%。

长沙健壹家政服务公司的工作人员介绍,目前通过公司介绍

因此,张晓玲从朋友那里得到了一个好方法,只要拿着看中的衣服的照片,去布市买几尺材质差不多的布,再去找个裁缝师傅对比照片的款式做出来就可以了。“布料100多元,裁缝师傅的工费200块钱还不到,算下来成本也就300元出头,比商场便宜多了。”张晓玲说。

点评:经营服装生意多年的徐栋说,如今,我国纺织行业面临比较严重的原料成本限制,企业也赚不到钱。并且在流通环节中,只要有一方面涨价,衣服的售价也会水涨船高。而近两年,包括人工、物流、仓储、运输等费用都在上涨,所以零售价必然会涨。

岗的保姆有2000多个,但是现在空闲的只有4个。“现在保姆抢手得很,春节之后价格也从1800元涨到了2000多元。”长沙芙蓉家政保姆公司顾姓经理则称,公司保姆的价格已经从2000元涨到了2400元,而且“随着现在农村家庭生活日趋向好,越来越多的保姆不愿出来做事了”。

点评:湖南省政协港澳委员张佐蛟认为,“保姆荒”背后折射的是制约家政业发展的瓶颈。应当引导年轻人进入这一行业,消除行业歧视观念。享誉世界的“菲佣”给我们提供了榜样,散布世界各地的“菲佣”350万,年创汇达200亿美元以上。

观察

人口红利消退 成本将会长期走高

劳动力人口供给充分,社会负担轻,劳动力价格便宜、储蓄率高,使经济获得额外增长源泉,这种情况下的经济增长被称为“人口红利”。

如今,在全国政协委员周成建看来,我国人口红利时代已经结束,新的就业人员不再满足原有模式,他们对生活质量有了追求,不再愿意以牺牲生活质量来换取工作。

于是,伴随着人口结构的变化,低成本的劳动力优势减退,劳动力短缺成为普遍存在的问题。有人提出,解决劳动力短缺的最直接的办法就是工资上涨。2011年起,全国共有24个省份调整了最低工资标准,平均增幅达22%,而2012年全国共有23个省市上调了最低基本工资,且大部分省市调整幅度超过10%,部分省市调整幅度甚至高达20%以上。

中国人民大学劳动人事学院院长曾湘泉认为,最低工资标准只是政府面对劳动力市场工资上涨的被动调整。在当前劳动力供给紧缺的状况之下,企业所支付的工资水平肯定是要高于最低工资的。“劳动力越来越少,企业成本越来越高,那么转嫁在消费者身上的钱肯定也会越来越多。”

■记者 侯小娟

期货日报

白银1312合约大涨2.52%

周二,白银1312合约收报3940,涨幅2.52%。沪银1312合约下探3800后迅速反弹,但多头看涨意愿不够坚决,未能形成资金上的优势,致使期价勉强收于5日均线。

股指期货主力合约IF1307合约周二窄幅震荡。截至收盘,

IF1307合约收报2127.2点,下跌0.15%,现货方面,沪深300股指回落下探至2149点企稳,收盘收报2162.57点,下跌0.04%,成交量环比大幅减少。

沪深300指数从技术上看,周二报阳十字星线。日K线KDJ进入高位死叉向下,短线下探

仍是主基调。周二公布的经济数据依然不佳,宏观经济面走弱和政策面依然真空,再加上IPO重启即将到来,预计后市大盘探底仍将继续。

周三建议投资者保持观望,或者逢高做空,止损2200点。■德盛期货研究中心 潘涛

期货知识

什么是强行平仓制度?

强行平仓制度是指当会员、投资者违规时,交易所对有关持仓实行平仓的一种强制措施。强行平仓制度也是交易所控制风险的手段之一。



期货投资咨询资格号码: TZ004421
开户热线: 0731-82893316
咨询热线: 0731-88593009
公司网址: www.dsf.cn